

# જાન્યારી આંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 8 \* Issue No. 71 \* Date: 06.01.2022 Thursday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

### વડાપ્રધાન મોદીની સુરક્ષામાં મોટી ચુક

## વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની પંજાબના ફિરોઝપુરમાં થનારી રેલી રદ



ચંડીગઢ,તા.૫  
વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની પંજાબના ફિરોઝપુરમાં થનારી રેલી રદ થઈ ગઈ છે. પહેલા ખરાબ હવામાનના કારણે આ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો, પરંતુ હવે તેના પાછળ સુરક્ષા કારણોનો હવાલો આપવામાં આવી રહ્યો છે. પીએમ મોદી દિલ્હી પરત ફરી રહ્યા છે. કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયે આ સંબંધમાં પંજાબ સરકાર પાસેથી રિપોર્ટ મંગાવ્યો છે. ભાજપે પંજાબના મુખ્યમંત્રીનું રાજીનામું

માંગ્યું છે. ઉલ્લેખનીય છે કે કૃષિ કાયદા રદ થયા પછી પીએમ મોદીનો આ પહેલો પંજાબ પ્રવાસ હતો, જ્યારે તેઓ લોકોને સંબોધિત કરતા. આ રેલીમાં પંજાબના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી અમરિન્દરસિંહ પણ સામેલ થવાના હતા. ગૃહ મંત્રાલય દ્વારા જારી કરવામાં આવેલા નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે પીએમ સવારે ભટિંડા પહોંચ્યા હતા. ત્યારબાદ ત્યાંથી તેઓ હેલિકોપ્ટર દ્વારા

લુસૈનીવાલામાં રાષ્ટ્રીય શહીદ સ્મારક જવાના હતા. પરંતુ વરસાદ અને ઓછી વિજિબિલિટીના કારણે પીએમને પહેલા ૨૦ મિનિટ રાહ જોવા પડી હતી. પછી આકાશ ચોખ્ખું ન હતું તે જોઈને તેમણે ત્યાં રોડ માર્ગે જવાનું નક્કી કર્યું. લગભગ ૨ કલાક જેટલો સમય લાગવાનો હતો. પંજાબ પોલીસના ડીજીપીને આ અંગે જાણ કરતાં જરૂરી સુરક્ષા વ્યવસ્થાની સંમતિ લેવામાં આવી હતી. વધુમાં જણાવવામાં આવ્યું કે

જ્યારે કાફલો રાષ્ટ્રીય શહીદ સ્મારકથી ૩૦ કિલોમીટર દૂર હતા, ત્યારે રસ્તામાં એક ફ્લાયઓવર આવ્યો. ત્યાં રસ્તાને પ્રદર્શનકારી દ્વારા જામ કરવામાં આવ્યું હતું. એ ફ્લાયઓવર પર પીએમ મોદીનો કાફલો ૧૫-૨૦ મિનિટ સુધી ફસાયો. તેને ગૃહમંત્રાલયે પીએમની સુરક્ષામાં મોટી ચુક ગણાવી. અચ્છિની શમ્ભીએ જણાવ્યું કે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી પંજાબ જઈ ત્યાની જનતાને પેકેજ (યોજનાઓની જાહેરાત) આપવા માંગતા હતા. પરંતુ તેમને ના કરવા દીધા. તેમને કાર્યક્રમ સ્થળે તે જોઈને તેમણે ત્યાં રોડ માર્ગે પીએમ મોદીને સુરક્ષા આપવામાં ના આવી. સીએમ ચર્ચીને રાજીનામું આપવું જોઈએ. પંજાબના ફિરોઝપુરમાં રેલી રદ થવા પર કોન્ડ્રીય મંત્રી મનસુખ માંડવિયાએ જણાવ્યું કે ઘણા

કારણોથી વડાપ્રધાન મોદી અમારી ઉપસ્થિત ન રહી શક્યા, પરંતુ વડાપ્રધાને જણાવ્યું કે અમે આ કાર્યક્રમ રદ નથી કરી રહ્યા મોકૂફ કરી રહ્યા છીએ. ગૃહ મંત્રાલય તરફથી આ અંગે નિવેદન આપવામાં આવ્યું છે અને પંજાબ સરકાર પાસે જવાબ પણ માગવામાં આવ્યો છે ભાજપે આ મામલે મુખ્યમંત્રી ચર્ચી પાસે રાજીનામું પણ માંગ્યું છે. ઘટનાની ગંભીરતા વ્યક્ત કરતા ભટિંડા એરપોર્ટ પર મોદીએ અધિકારીઓને કહ્યું- હું એરપોર્ટ સુધી જવતો પહોંચી શક્યો, તે માટે તમારા મુખ્યમંત્રીને થેક્સ કહેજો. ગૃહ મંત્રાલય તરફથી આ અંગે નિવેદન બહાર પાડવામાં આવ્યું છે અને એમાં લખવામાં આવ્યું છે કે પીએમ સવારે ભટિંડા પહોંચ્યા હતા. પછી તેમને ત્યાંથી હેલિકોપ્ટરથી લુસૈનીવાલામાં રાષ્ટ્રીય શહીદ સ્મારક જવાનું હતું.

જોકે વરસાદ અને ઓછી વિજિબિલિટીને કારણે પહેલા પીએમને ૨૦ મિનિટની રાહ જોવા પડી હતી. પછીથી તેમણે આકાશ સાફ ન દેખતાં રોડ માર્ગે જવાનો નિર્ણય કર્યો હતો, એમાં લગભગ ૨ કલાકનો સમય લાગવાનો હતો. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આજે પંજાબના ફિરોઝપુરના પ્રવાસે હતા. આ દરમિયાન રાજ્યમાં ૪૨,૭૫૦ કરોડ રૂપિયાની વિવિધ વિકાસલક્ષી યોજનાઓનો શિલાન્યાસ કરવાના હતા. પંજાબ વિધાનસભા ચૂંટણી પહેલાં પીએમ મોદીનો આ પ્રવાસ ખૂબ જ મહત્વનો ગણવામાં આવતો હતો. કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા કૃષિ કાયદાઓને પરત લીધા પછી વડાપ્રધાનનો આ પંજાબનો પ્રથમ પ્રવાસ હતો. દિલ્હીમાં કૃષિ કાયદાઓની વિરુદ્ધ આંદોલનમાં મોટા ભાગના ખેડૂતો પંજાબના હતા.

## દેશમાં કોરોનાના છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૫૮,૦૮૭ નવા કેસ

નવીદિલ્હી,તા.૫  
દેશમાં વધી રહેલા કોરોના કેસ હવે ફરી ડરવા લાગ્યા છે. બુધવારના રોજ સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલા આંકડા મુજબ દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૫૮,૦૮૭ નવા કેસ નોંધાયા છે અને ૫૩૪ લોકોના મોત થયા છે. જ્યારે ૧૫,૩૮૯ લોકો સાજા પણ થયા છે. નવા કેસ આવ્યા બાદ ભારતમાં કોરોનાના કુલ એક્ટિવ કેસ વધીને ૨,૧૪,૦૦૪ થઈ ગયા છે. દેશમાં સંક્રમિત થી મૃત્યુઆંક વધીને ૪,૮૨,૫૫૧ થઈ ગયો છે, જ્યારે દેશમાં અત્યાર સુધીમાં ૧૪૭.૭૨ કરોડ લોકોને કોરોના વિરોધી રસી આપવામાં આવી છે. દેશનો પોઝિટિવિટી રેટ વધીને ૪.૧૮ ટકા થઈ ગયો છે. મહારાષ્ટ્રમાં ઓમિકોનના સૌથી વધુ ૬૫૩ કેસ દેશમાં ઓમિકોન કેસની કુલ સંખ્યા વધીને ૨,૧૩૫ થઈ ગઈ છે. મહારાષ્ટ્ર અને દિલ્હીમાં ઓમિકોનના સૌથી વધુ ૬૫૩ અને ૪૬૪ કેસ ઓમિકોનના ૨,૧૩૫ દર્દીઓમાંથી ૮૨૮ દર્દીઓ રિકવર પણ થયા છે. મહારાષ્ટ્ર, દિલ્હી, પશ્ચિમ બંગાળ, કર્ણાટક, તમિલનાડુ, ગુજરાત, રાજસ્થાન, આંધ્રપ્રદેશ, બિહાર, ઓડિશા, હિમાચલ પ્રદેશ, કેરળ, ગોવા, પંજાબ અને તેલંગાણાના કેસ સહિત કોરોનાના કેસ ૫૦,૦૦૦ને વટાવી ગયા છે. ઉડ્ડૈના મુખ્ય વૈજ્ઞાનિક સૌમ્યા સ્વામીનાથને જણાવ્યું હતું કે, ઓમિકોન ખૂબ જ ઝડપથી ફેલાઈ રહ્યો છે, પરંતુ તેના માટે ચિંતા કરવાની જરૂર નથી. તેનાથી બચવામાટે ખૂબ જ સાવચેતી અને સાવધાની રાખવાની જરૂર છે. કારણ કે, સાવધાની એ નિવારણ છે. જ્યારે પણ તમે ઘરની બહાર નીકળો ત્યારે માસ્ક પહેરો. દરેકના મનમાં આ વાત સ્પષ્ટપણે હોવી જોઈએ કે, કોરોના વાયરસનો અંત આવ્યો નથી અને દરેકે સતર્ક રહેવાની જરૂર છે. ચિંતા કરવાની જરૂર નથી પણ સાવધાન રહેવાની જરૂર છે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ જણાવ્યું છે કે, ઓમિકોન વિશે ચિંતા કરવાની નહીં, સાવચેત રહેવાની જરૂર છે. તેમણે જાહેરાત કરી હતી કે, ૧૦ જાન્યુઆરીથી આરોગ્યકર્મચારીઓ અને ગંભીર બીમારીથી પીડિત ૬૦ વર્ષથી વધુ ઉંમરના વૃદ્ધોને ડોક્ટર્સની સલાહ પર કોરોના રસીના પ્રીકોશન ડોઝ આપવામાં આવશે

## ચીનને ભારતીય જવાનોએ જડબાતોડ જવાબ આપ્યો, ગલવાન ઘાટીમાં ફરકાવ્યો તિરંગો

નવીદિલ્હી,તા.૫  
ભારતીય સેનાએ નવા વર્ષના પ્રસંગે લઘાબની ગલવાન ઘાટીમાં તિરંગો ફરકાવ્યો છે. સુરક્ષા એજન્સીઓના સૂત્રોના મતે ભારતીય સેનાના જવાનોએ નવા વર્ષની પૂર્વ સંધ્યા પર ગલવાનમાં રાષ્ટ્રીય ધ્વજ ફરકાવ્યો હતો. સેનાએ આ પગલું એવા સમયે ઉઠાવ્યું છે જ્યારે મીડિયાના કેટલાક રિપોર્ટમાં એવો દાવો કરાયો હતો કે ચીને સૈનિકોએ થોડા દિવસો પહેલા આ ક્ષેત્રમાં પોતાનો ઝંડો લહેરાવ્યો હતો. કેટલાક દિવસો પહેલા ચીનના સરકારી અખબાર ગ્લોબલ ટાઈમ્સના રિપોર્ટ પ્રમાણે ચીને ભારતના પૂર્વ તટ રાજ્ય અરુણાચલ પ્રદેશમાં ૧૫ સ્થાનોની ચીની અક્ષરો, તિબેટી અને રોમન વર્ણમાલાના નામની જાહેરાત કરી હતી. ચીન અરુણાચલ પ્રદેશના

દક્ષિણ તિબેટ હોવાનો દાવો કરે છે. ભારતે ચીન દ્વારા અરુણાચલ પ્રદેશના ૧૫ સ્થાનોના નામ બદલવાના પગલાને સ્પષ્ટ રુપથી ફગાવી દીધું હતું અને સ્પષ્ટ કહ્યું હતું કે આ રાજ્ય હંમેશા ભારતનું અભિન્ન અંગ રહ્યું છે અને હંમેશા રહેશે. નામો બદલાવવાથી આ તથ્ય બદલાશે નહીં. ભારત અને ચીનની સરહદ ૩૪૮૮ કિલોમીટર લાંબી વાસ્તવિક નિયંત્રણ રેખા (એલએસી) શેર કરે છે જેને લઈને બંને વચ્ચે વિવાદ છે. ચીન દ્વારા અરુણાચલ પ્રદેશના કેટલાક સ્થાનોના નામ પોતાની ભાષામાં ફેરફાર કરવાના રિપોર્ટ પર મીડિયાના એક સવાલના જવાબમાં વિદેશ મંત્રાલયના પ્રવક્તા અરિંદમ બાગચીએ કહ્યું હતું કે ચીને એપ્રિલ ૨૦૧૭માં પણ આવા નામ બદલવાનો પ્રયત્ન કર્યો હતો. પૂર્વી

લઘાબમાં ૨૦ મહિનાથી વધારે સમયથી ચાલી રહેલા સૈન્ય ગતિરોધ વચ્ચે ચીને લઘાબમાં ભારતીય ક્ષેત્રની સામે લગભગ ૬૦,૦૦૦ સૈનિકો તૈનાત કર્યા છે. વાસ્તવિક નિયંત્રણ રેખા પર પોતાની સેનાની ઝડપથી અવરજવરમાં મદદ કરવા માટે પોતાના બુનિયાદી સ્ટ્રક્ચરનું નિર્માણ યથાવત રાખ્યું છે. ગરમીઓના મોસમમાં ચીની સૈનિકોની સંખ્યામાં વધી ગઈ હતી કારણ કે તે ગરમીઓમાં પ્રશિક્ષણ માટે મોટી સંખ્યામાં સૈનિકોને સરહદ પર લાવ્યા હતા. તે હવે પોતાના સ્થાને પરત ફર્યા છે. જોકે તે હજુ પણ લઘાબના વિપરિત ક્ષેત્રોમાં લગભગ ૬૦,૦૦૦ સૈનિકો યથાવત છે. સરકારી સૂત્રોએ સમાચાર એજન્સી એએનઆઈને આ જાણકારી આપી છે.

## વિદેશ મંત્રી જયશંકરે અમેરિકા-રશિયા સાથેના સંબંધોની સમીક્ષા કરી

નવીદિલ્હી,તા.૫  
વિદેશ મંત્રી એસ જયશંકરે આ અઠવાડિયે તેમના અમેરિકન અને રશિયન સમકક્ષો સાથે દ્વિપક્ષીય સંબંધોની સમીક્ષા કરી હતી. જયશંકર બંને દેશો સાથે વિવિધ ક્ષેત્રોમાં આયોજિત મંત્રણા કરવા જઈ રહ્યા છે. અગાઉ તેઓ ભારત સાથે બંને દેશોના સંબંધોની સમીક્ષા કરી ચુક્યા છે. જયશંકરે મંગળવારે ટ્વીટ કર્યું હતું કે, સોમવારે રાત્રે યુએસ સેક્રેટરી ઓફ સ્ટેટ એન્ટોની બ્લિંકન સાથે તેમણે વિસ્તૃત વાતચીત કરી હતી. વાતચીતમાં વર્તમાન દ્વિપક્ષીય મુદ્દાઓ, ઈન્ડો-પેસિફિક અને વૈશ્વિક મુદ્દાઓને આવરી લેવામાં આવ્યા હતા. વિદેશ મંત્રી જયશંકરે કહ્યું કે, આ દરમિયાન બંને નેતાઓ દ્વારા નવા વર્ષની શુભેચ્છાઓનું આદાનપ્રદાન થયું હતું. બંને દેશોના

વિદેશ મંત્રીઓ વચ્ચે આ ચર્ચા એવા સમયે થઈ છે જ્યારે ભારત અને અમેરિકા વિદેશ અને રક્ષા મંત્રીઓના સ્તરે 'ટુ પ્લસ ટુ' મંત્રણાના આગામી તબક્કાની તૈયારી કરી રહ્યા છે. એવું માનવામાં આવે છે કે 'ટુ પ્લસ ટુ' વાટાઘાટ આ મહિનાના અંતમાં અથવા ફેબ્રુઆરીમાં વોશિંગ્ટનમાં થઈ શકે છે. આ સંવાદ ઈન્ડો-પેસિફિક સહિત અનેક મુખ્ય ક્ષેત્રોમાં અને સંરક્ષણ સંશોધન અને ઉત્પાદન ક્ષેત્રે સહકારને માર્ગદર્શન આપવામાં મદદ કરશે. તે જ સમયે, જયશંકરે અન્ય એક ટ્વિટમાં કહ્યું, 'આજે સાંજે રશિયાના વિદેશ પ્રધાન સેર્ગેઈ લવરોવ સાથે નવા વર્ષની શુભેચ્છાઓની આપલે કરી. વાર્ષિક પરિષદ અને 'ટુ પ્લસ ટુ' મીટિંગ પછી થયેલી પ્રગતિની ચર્ચા કરી.

સતત સંપર્ક જાળવવા માટે સંમત થયા હતા.' રશિયન દૂતાવાસ દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલા નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, ભારતીય પક્ષ વાતચીત દરમિયાન, લવરોવ અને જયશંકરે ભારત-રશિયા સમિતિના પરિણામોને અનુસર્યા હતા. દ્વિપક્ષીય સહયોગના વ્યવહારિક મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરી હતી. દૂતાવાસના નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, બંને મંત્રીઓએ અર્થતંત્ર અને રોકાણ, પરમાણુ ઊર્જા, અવકાશ, ઉચ્ચ ટેકનોલોજી અને આરોગ્યસંભાળના ક્ષેત્રોમાં બંને દેશો વચ્ચે વિશેષ અને વિશેષાધિકૃત વ્યૂહાત્મક ભાગીદારી સંબંધોને મજબૂત બનાવવાના તેમના ઈરાદાને મજબૂત કર્યા. તેઓએ આગામી ઉચ્ચ સ્તરીય સંપર્કોની તૈયારીઓ અંગે ચર્ચા કરી.

## તમિલનાડુમાં રવિવારે લોકડાઉન; દિલ્હી અને કર્ણાટક પણ વિકએન્ડ લોકડાઉન આપી ચુક્યા છે

ચેન્નાઈ,તા.૫  
તમિલનાડુના હેલ્થ મિનિસ્ટર સુબ્રમણ્યમે રાજ્યમાં રવિવારે સંપૂર્ણ લોકડાઉનની જાહેરાત કરી છે. તેમણે કહ્યું છે કે શનિવારે રાજ્યમાં મેગા-કોવિડ-૧૯ વેક્સિનેશન કેમ્પ યોજવામાં આવશે. તમિલનાડુમાં મંગળવારે કોરોનાના નવા ૨૭૩૧ કેસો નોંધાયા છે, અને ૯ દર્દીઓના મોત નિપજયાં છે. અત્યાર સુધી રાજ્યમાં ૨૭ લાખ ૫૫ હજાર સુધી વધુ કેસ નોંધાયા છે. તેમાંથી ૨૭ લાખ ૬ હજાર લોકો સાજા થઈ ગયા છે, જ્યારે ૩૬,૮૦૫ લોકોના મોત થયા છે. હાલ

તમિલનાડુમાં એક્ટિવ દર્દીઓની સંખ્યા ૧૨,૪૧૨ છે. દિલ્હીના સ્વાસ્થ્ય મંત્રી સત્યેન્દ્ર જેને કહ્યું છે કે રાજધાનીમાં કોરોનાની ત્રીજી લહેર આવી ગઈ છે. અહીં કોવિડ વોર ઝમને સક્રિય કરવામાં આવ્યો છે. તેમાં, એક્ટિવ દર્દીઓ, બેડ અને ઓક્સિજન વિશે હોસ્પિટલ મુજબનો ડેટા રાખવામાં આવશે. તમામ કોવિડ સેમ્પલની જીનોમ સિક્વેન્સિંગ શક્ય નથી તેથી હાલમાં માત્ર ૩૦૦-૪૦૦ સેમ્પલની જ સિક્વેન્સિંગ કરવામાં આવી રહી છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રીને બુધવારે

રાજધાનીમાં લગભગ ૧૦,૦૦૦ નવા સંક્રમિત મળવાની આશંકા છે. તેમણે કહ્યું કે દિલ્હી સરકારે ખાનગી હોસ્પિટલોમાં કોવિડ દર્દીઓ માટે આરક્ષિત બેડની સંખ્યા વધારવાનો આદેશ જારી કર્યો છે. ખાનગી હોસ્પિટલો બેડની ક્ષમતા ૧૦% થી વધારીને ૪૦% કરશે. જૈનના જણાવ્યા અનુસાર, સરકારી હોસ્પિટલોમાં દર્દીઓને માત્ર ૨% બેડ પર દાખલ કરવામાં આવે છે. સુંબઈના પ્રવક્તા અનુસાર, ડ્રાઈવરો સહિત ૬૦ કર્મચારીનો કોરોના રિપોર્ટ પોઝિટિવ આવ્યો છે.

## પ.બંગાળમાં કોરોના વિસ્ફોટ, ૧૩ સીબીઆઇ ઓફિસર્સ અને ૧૦૦થી વધુ પોલીસકર્મીઓનો રિપોર્ટ પોઝિટીવ આવ્યો

કોલકતા,તા.૫  
દેશમાં કોરોનાની ત્રીજી લહેરનું આગમન થયું હોય તેવું સામે આવી રહ્યું છે. દેશના વિવિધ રાજ્યોમાં કોરોના મહામારીથી સંક્રમિત કેસોમાં ઉત્તરોત્તર વધારો થઈ રહ્યો છે. પશ્ચિમ બંગાળમાં કોરોના ચેપ ખૂબ જ ઝડપથી વધી રહ્યો છે. મોટી સંખ્યામાં ડોક્ટરો, આરોગ્ય કર્મચારીઓ અને પોલીસકર્મીઓ સંક્રમિત થયાના અહેવાલો છે. હવે બંગાળમાં સીબીઆઈના ૧૩ અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓ કોરોનાથી સંક્રમિત થયા હોવાના અહેવાલ



કોલકાતાના નિજામ પેલેસ અને સોલ્ટ લેકમાં સીબીઆઈ ઓફિસમાં ૧૩ સીબીઆઈ અધિકારીઓ સંક્રમિત થયા છે. માત્ર ૪૦ ટકા સ્ટાફ સાથે કામ થઈ રહ્યું છે. જ્યારે કોલકાતા પોલીસના ૧૦૦ થી વધુ

પોલીસ અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓ કોરોનાથી સંક્રમિત હોવાના અહેવાલ છે. રાજ્યમાં કોરોનાના ૮૦૭૩ નવા કેસ સામે ૪૭૫૩ કોરોના સંક્રમિત જોવા મળ્યા

છે. મંગળવારે કોલકાતામાં પોલીસ વિભાગમાં વધુ ૩૮ પોલીસ કર્મચારીઓ કોરોના સંક્રમિત જોવા મળ્યા છે. આવી સ્થિતિમાં કોલકાતા પોલીસમાં કોરોના સંક્રમિતોની સંખ્યા ૧૨૧ પર પહોંચી ગઈ છે. સોમવારે તેમની સંખ્યા ૮૩ હતી. મળતી માહિતી મુજબ, મંગળવારે કોલકાતા પોલીસ ફોર્સમાં ત્રણ આઈપીએસ અધિકારીઓ સહિત ૩૮ નવા પોલીસકર્મીઓ કોરોના સંક્રમિત થયા છે. આ સાથે ૧૨૧ સંક્રમિતોમાં ૧૧ આઈપીએસ અધિકારીઓનો સમાવેશ થાય છે. બીજા તરફ જ પશ્ચિમ બંગાળ પોલીસમાં કામ કરતા પોલીસકર્મીઓની વાત કરીએ તો મંગળવાર સુધીમાં કુલ ૭૬ પોલીસકર્મીઓ કોરોના સંક્રમિત હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. જેમાં પાંચ આઈપીએસ અધિકારીઓનો સમાવેશ થાય છે. લાલબજાર સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર, પોલીસ કર્મચારીઓના સતત ચેપને કારણે, કોઈપણ અન્ય પોલીસકર્મી અને તેના પરિવારને જો તેમાં કોઈ લક્ષણો દેખાય તો તરત જ વિભાગના વરિષ્ઠ અધિકારીને જાણ કરવા કહેવામાં આવ્યું છે, જેથી તેનો તરત જ ટેસ્ટ કરી શકાય.



# ઉત્તરાયણ.. મંગલમય મૃત્યુનું રહસ્ય

સૂર્ય એક રાશીમાંથી બીજી રાશીમાં સ્થાનાંતર કરે તેને સંક્રાંતિ કહે છે. આ પ્રમાણે વર્ષમાં કુલ બાર સંક્રાંતિઓ થાય છે, પરંતુ સૂર્ય ધનુ રાશીમાંથી મકર રાશીમાં સ્થાનાંતર કરે છે, ત્યારે ઉત્તરાયણ શરૂ થાય છે. કારણકે આ સમયે સૂર્ય પૃથ્વી આજુબાજુની પોતાની પરિભ્રમણ દિશામાં પણ પરિવર્તન કરી થોડોક ઉત્તર દિશા તરફ ખસે છે. આમ, સૂર્ય ઉત્તર તરફ ખસતો હોવાથી આ દિવસને ઉત્તરાયણ તરીકે ઓળખવામાં આવે છે. આવો ઉત્તરાયણના સંદર્ભમાં મંગલમય મૃત્યુના રહસ્યને સમજાવે...!

અગ્નિજયોતિરહઃ શુકલઃપદ્માસા ઉત્તરાયણમ્ !  
તત્ર પ્રયાતા ગચ્છન્તિ બ્રહ્મ બ્રહ્મવિદો જનાઃ !

ધૂમો રાત્રિસ્તથા કૃષ્ણઃ પદ્માસા દક્ષિણાયનમ્ !

તત્ર ચાન્દ્રમસં જયોતિર્યોગી પ્રાપ્ત નિવર્તતે !! (શ્રીમદ ભગવદ ગીતા:૮/૨૪-૨૫)

પ્રકાશ સ્વરૂપ અગ્નિનો અધિપતિ દેવતા, દિવસનો અધિપતિ દેવતા, શુકલપક્ષનો અધિપતિ દેવતા અને છ મહિનાવાળા ઉત્તરાયણના અધિપતિ દેવતા છે એ માર્ગે મૃત્યુ પામીને ગયેલા બ્રહ્મવેતા પુરૂષ પહેલાં બ્રહ્મલોકને પ્રાપ્ત થઈને પછી બ્રહ્માની સાથે બ્રહ્મને પ્રાપ્ત થઈ જાય છે. ધૂમનો અધિપતિ દેવતા, રાત્રિનો અધિપતિ દેવતા, કૃષ્ણપક્ષનો અધિપતિ દેવતા અને છ મહિનાવાળા દક્ષિણાયનના અધિપતિ દેવતા છે તે શરીર છોડીને તે માર્ગે ગયેલો સકામ કર્મ કરનાર યોગી ચંદ્રમાની જયોતિને પામીને પાછો આવે છે એટલે કે જન્મ મરણને પ્રાપ્ત થાય છે.

આ ભૂમંડળ પર શુકલમાર્ગમાં સહુથી પહેલો અગ્નિ દેવતાનો અધિકાર રહે છે. શુકલપક્ષ પંદર દિવસનો હોય છે. જે પિતૃઓની એક રાત છે. જ્યારે સૂર્યદેવ ઉત્તરની તરફ ગતિ કરે છે ત્યારે તેને ઉત્તરાયણ કહે છે જેમાં દિવસનો સમય વધે છે તે ઉત્તરાયણ છે મહિનાનો હોય છે કે જે દેવતાનો એક દિવસ છે. જે શુકલમાર્ગમાં જવાવાળા છે તેઓ કમપૂર્વક બ્રહ્મલોકમાં પહોંચી જાય છે. બ્રહ્મજ્ઞાના આયુષ્ય સુધી તેઓ ત્યાં રહીને મહાપ્રલયમાં બ્રહ્મજ્ઞાની સાથે જ મુક્ત થઈ જાય છે, સચ્ચિદાનંદન પરમાત્માને પ્રાપ્ત થઈ જાય છે. અહીં બ્રહ્મવિદ પદ પરમાત્માને અપરોક્ષરીતે અનુભવ કરવાવાળા બ્રહ્મજ્ઞાનીઓનું નહીં પરંતુ પરોક્ષરીતે જાણવાવાળા મનુષ્યોનું વાયક છે, કારણ કે જે તેઓ અપરોક્ષ બ્રહ્મજ્ઞાની હોત તો અહીં જ મુક્ત થઈ જાત અને તેઓને બ્રહ્મલોકમાં જવું ના પડત !

કૃષ્ણમાર્ગે જવાવાળા જીવોને ચંદ્રલોકના અધિપતિ દેવતાને સુપ્રત કરવામાં આવે છે. જ્યાં અમૃતનું પાન થાય છે એવા સ્વર્ગ વગેરે લોકોને પ્રાપ્ત થાય છે પછી પોતાના પુણ્ય કર્મો અનુસાર ન્યૂનાધિક સમય સુધી ત્યાં રહીને ભોગ ભોગવીને પાછા ફરે છે. સામાન્ય મનુષ્યો મર્યા પછી

મૃત્યુલોકમાં જન્મ લે છે, જેઓ પાપી હોય છે તેઓ આસુરી યોનિઓમાં જાય છે અને તેમનાથી પણ જે પાપી હોય છે તેઓ નરકમાં જાય છે.

કૃષ્ણમાર્ગથી પાછા ફરતી વેળાએ જીવ પહેલાં આકાશમાં આવે છે પછી વાયુને આધિન થઈને વાદળોમાં આવે છે અને વાદળોમાંથી વર્ષા દ્વારા ભૂમંડળ પર આવીને અન્નમાં પ્રવેશ કરે છે પછી કર્માનુસાર પ્રાપ્ત થવાવાળી યોનીના પુરૂષમાં અન્ન દ્વારા પ્રવેશ કરે છે અને પુરૂષના દ્વારા સ્ત્રી જાતિમાં જઈને શરીર ધારણ કરીને જન્મ લે છે આ રીતે જન્મમરણના ચક્રમાં ફર્યા કરે છે.

મરનાર પ્રાણીઓની ત્રણ ગતિઓ બતાવી છે. ઉધવતિ, મધ્યગતિ અને અધોગતિ. (ગીતા:૧૪/૧૮)

સત્વગુણમાં સ્થિત મનુષ્ય સ્વર્ગ વગેરે ઉચ્ચ લોકોમાં જાય છે, રજોગુણમાં સ્થિત મનુષ્યો મનુષ્ય લોકમાં જન્મ લે છે અને તમોગુણનાં કાર્ય નિદનીય તમોગુણની વૃત્તિમાં સ્થિત તામસી મનુષ્ય અધોગતિને પ્રાપ્ત થાય છે.

જેમનો ઉદ્દેશ્ય પરમાત્મા પ્રાપ્તિનો છે પરંતુ અંતકાળમાં કોઈ સૂક્ષ્મ ભોગવાસનાના કારણે તેઓ યોગથી વિચલિત મનવાળા થઈ જાય છે તેઓ બ્રહ્મલોક વગેરે ઉચ્ચ લોકોમાં જાય છે અને ત્યાં બહુ સમય સુધી રહીને પછી ભૂમંડળ પર આવીને શુદ્ધ શ્રીમંતોના ઘરમાં જન્મ લે છે.

બધા જ મનુષ્યો પરમાત્માની પ્રાપ્તિના અધિકારી છે અને પરમાત્માની પ્રાપ્તિ સુગમ છે કારણ કે પરમાત્મા બધાને આપમેળે પ્રાપ્ત છે. આપમેળે તત્ત્વનો અનુભવ બહુ સુગમ છે તેમાં કંઈ કરવું પડતું નથી.

જેઓનો ઉદ્દેશ્ય પરમાત્માપ્રાપ્તિનો જ છે અને જેઓમાં અહીના ભોગોની વાસના નથી, બ્રહ્મલોકના ભોગોની પણ વાસના નથી, પરંતુ જેઓ અંતકાળમાં નિર્ગુણના ધ્યાનથી વિચલિત થઈ જાય છે તેઓ સીધા યોગીઓના કૂળમાં જન્મ લે છે જ્યાં પૂર્વજન્મકૃત ધ્યાનરૂપી સાધન કરી મુક્ત થઈ જાય છે.

જેમનો ઉદ્દેશ્ય સ્વર્ગ વગેરે ઉચ્ચ લોકોનું સુખ ભોગવવાનો છે તેઓ શુભ કર્મો કરીને ઉચ્ચ લોકોમાં જાય છે અને ત્યાંના દિવ્ય ભોગો ભોગવીને પુણ્ય ક્ષીણ થતાં પાછા ફરીને આવી જાય છે એટલે કે જન્મ મરણને પ્રાપ્ત થાય છે.

સામાન્ય મનુષ્યોની એવી ધારણા છે કે જે દિવસમાં, શુકલપક્ષમાં અને ઉત્તરાયણમાં મરે છે તેઓ તો મુક્ત થઈ જાય, પરંતુ જેઓ રાતમાં, કૃષ્ણપક્ષમાં અને દક્ષિણાયનમાં મરે છે તેઓની મુક્તિ થતી નથી આ ધારણા યોગ્ય નથી કારણ કે અહીયાં જે શુકલમાર્ગ અને કૃષ્ણમાર્ગનું વર્ણન થયું છે તે ઉધવગતિને પ્રાપ્ત કરવાવાળાઓના માટે જ થયું છે, એટલા માટે જે એમ જ માની લેવામાં આવે કે દિવસ વગેરેમાં મરવાવાળા મુક્ત થાય છે અને રાત વગેરેમાં મરવાવાળા મુક્ત થતા નથી તો પછી અધોગતિવાળા ક્યારે મરશે ? કેમકે દિવસ-રાત, શુકલપક્ષ-કૃષ્ણપક્ષ અને ઉત્તરાયણ-દક્ષિણાયન ને

છોડીને બીજો કોઈ સમય જ નથી. વાસ્તવમાં મરવાવાળા પોતપોતાના કર્મો અનુસાર જ ઉચ્ચનીય ગતિઓમાં જાય છે. તેઓ ભલે દિવસમાં મરે કે રાતમાં ! શુકલપક્ષમાં મરે કે કૃષ્ણપક્ષમાં મરે ! ઉત્તરાયણમાં મરે કે દક્ષિણાયનમાં મરે ! એનો કોઈ નિયમ નથી.

જેઓ ભગવાનના ભક્ત છે તેઓ ફક્ત ભગવાનને જ પરાયણ હોય છે. તેમના મનમાં ભગવદદર્શન ની જ લાલસા હોય છે. એવા ભક્તો દિવસમાં કે રાતમાં, શુકલપક્ષમાં કે કૃષ્ણ પક્ષમાં, ઉત્તરાયણમાં કે દક્ષિણાયનમાં જ્યારે પણ શરીર છોડે ત્યારે તેઓને લેવા માટે ભગવાનના પાર્ષદો આવી તેમને ભગવદધામમાં લઈ જાય છે.

અહીં આપણને શંકા થાય કે મનુષ્ય પોતાના કર્મો અનુસાર જ ગતિ પામે છે તો પછી ભિષ્મજી જેવા તત્ત્વજ્ઞ, જીવનમુક્ત મહાપુરૂષ દક્ષિણાયનમાં શરીર ના છોડીને ઉત્તરાયણની પ્રતિક્ષા કેમ કરી હતી ?

તેનું સમાધાન એ છે કે.. ભિષ્મજી ભગવદધામમાં ગયા નહોતા. તેઓ ઘો નામના વસુ (આજન દેવતા) હતા. જેઓ શ્રાપના કારણે મૃત્યુલોકમાં આવ્યા હતા. આથી તેઓને દેવલોકમાં જવાનું હતું. દક્ષિણાયન ના સમયે દેવલોકમાં રાત રહે છે અને તેના દરવાજા બંધ રહે છે. જે ભિષ્મજી દક્ષિણાયનના સમયે શરીર છોડત તો તેમને પોતાના લોકમાં પ્રવેશ કરવાના માટે પ્રતિક્ષા કરવી પડત. તેઓ પાસે ઈચ્છા મૃત્યુંનું વરદાન તો હતું જ તેથી તેમને વિચાર્યું કે ત્યાં પ્રતિક્ષા કરવા કરતાં અહીં પ્રતિક્ષા કરવી યોગ્ય છે, કારણ કે અહીયાં ભગવાન શ્રી કૃષ્ણનાં દર્શન થતાં રહેશે અને સત્સંગ પણ થતો રહેશે જેનાથી બધાનું હિત થશે આવી વિચારી તેમને પોતાનું શરીર ઉત્તરાયણમાં છોડવાનું નક્કી કરેલ.

ઉત્તરાયણ એટલે પ્રકાશનો અંધકાર ઉપર વિજય. આપણું જીવન પણ અંધકાર અને પ્રકાશથી વિંટલાયેલું છે. આપણા જીવનમાં રહેલા અજ્ઞાન, વહેમ, અંધશ્રદ્ધા, જડતા, કુસંસ્કાર.. વગેરે અંધકારના પ્રતિક છે. આપણે અજ્ઞાનને જ્ઞાનથી, વહેમને વિજ્ઞાનથી, અંધશ્રદ્ધાને સાત્ત્વિક શ્રદ્ધાથી, જડતાને ચેતનાથી અને ખરાબ સંસ્કારોને સંસ્કાર સર્જનથી દૂર કરવાના છે. એ જ સાચી સંક્રાંતિ છે. તેના માટે આપણા સંકલ્પોને બદલવાની જરૂર છે, આપણા મસ્તકમાં રહેલા વિચારો બદલવાની જરૂર છે. કામ, ક્રોધ, લોભ, મોહ, મદ, મત્સર.. વગેરે વિકારોથી દૂર રહેવાનો પ્રયત્ન કરવાનો છે.

બધા જ પ્રકારનો સંગ છોડવો જોઈએ પણ જો તે શક્ય ના હોય તો સારા માણસોનો સંગ રાખવો જોઈએ, કારણ કે સત્સંગથી જ જીવન બદલાય છે. કુસંગથી આપણે પતનની પાઈમાં ગબડી પડીએ છીએ. અનંત ગુણોથી વિભૂષિત એવા કર્ણ, ધૃતરાષ્ટ્ર, શકુનિ, દુર્યોધન અને દુઃશાસન.. આ ચંડાલ યોદ્ધાના સંગથી અધોગતિને પામ્યો હતો. તેથી આપણે જીવન મુક્ત, સત્સંગી, હરિભક્તોનો સંગ કરવો જોઈએ એવો સંક્રાંતિનો સંદેશ છે.

ઉત્તરાયણના તહેવાર નિમિત્તે સગાં

સ્નેહીઓના ઘેર જવાનું, તલના લાડુની આપ લે કરવાનો, જૂના મતભેદ દૂર કરવાના, વિખવાદ દૂર કરી સ્નેહની સ્થાપના કરવાની છે. ઉત્તરાયણના ઉત્સવમાં તલના લાડુ એ નૈસર્ગિક કારણ છે. કુદરત પણ ઋતુ પ્રમાણે ફળ અને વનસ્પતિ આપે છે. જે ઋતુમાં જે પ્રકારના રોગો થવાની સંભાવના હોય છે તે મુજબ કુદરત ઔષધિ, વનસ્પતિ, ફળો વગેરે આપે છે. શિયાળાની સખત ઈડીમાં શરીરનાં તમામ અંગો જકડાઈ જાય, લોહીનું પરીભ્રમણ મંદ થાય, શરીર રૂક્ષ થાય ત્યારે સ્નિગ્ધતાની જરૂર રહે છે અને તલમાં આ સ્નિગ્ધતાનો ગુણ હોય છે. આયુર્વેદની દ્રષ્ટિએ તલ આ ઋતુનો આદર્શ ખોરાક છે.

આ દિવસે પતંગ ચગાવવામાં આવે છે. પતંગ ચગાવવા ખુલ્લા મેદાન, મકાનની છત ઉપર જવાથી સૂર્યસ્નાનનો લાભ મળે છે. આખો દિવસ સૂર્યનો તાપ શરીરને મળે છે જે વિટામિન ડી આપે છે. આખો દિવસ પતંગ ઉડાવવાથી શ્રમ થાય છે તેથી શરીરને કસરત મળે છે, વળી તલ અને આચરકૂચર ખાવાથી પેટમાં થોડું અજીર્ણ થાય છે, જેને કારણે પેટનો બગાડ નીકળી જતાં શરીરને ઘણી રાહત રહે છે.

આપણા જીવનનો પતંગ પણ જગતની પાછળ રહેલી અદૃષ્ટ શક્તિ (પ્રભુ પરમાત્મા) કોઈ અજ્ઞાત અગાશીમાં ઉભા રહી ચગાવે છે. આકાશમાં લાલ, લીલા, પીળા.. વગેરે અનેક રંગના પતંગ ઉડતા જોવા મળે છે તેવી જ રીતે આ વિશ્વના વિજ્ઞાન આકાશમાં ગરીબ, તવંગર, સત્તાપીશો, વિદ્વાનો.. વગેરે અનેક પ્રકારના લોકો રહે છે. પતંગની હસ્તી અને મસ્તી ત્યાં સુધી જ રહે છે કે જ્યાં સુધી તેની દોરી સૂત્રધારના હાથમાં હોય છે. સૂત્રધારના હાથમાંથી છૂટેલો પતંગ વૃક્ષની ડાળી પર, વિજળીના તાર પર કે સંડાસની ટાંકી પર ફાટેલી અને વિકૃત દશામાં પડેલો જોવા મળે છે તેવી જ રીતે પ્રભુ પરમાત્માના હાથમાંથી છૂટેલો માનવ પણ થોડા સમયમાં જ ફિક્કો અને અસ્વસ્થ જોવા મળે છે. તેથી આજના દિવસે પ્રભુ પરમાત્માને પ્રાર્થના કરવાની કે હે પ્રભુ ! મારા જીવન રથરૂપી પતંગ જોલે ના ચઢે તે માટે તેની દોર હું આપના હાથમાં સોંપું છું તેને સલામત રાખજો !

સંકલન:  
સુમિત્રાબેન ડી. પરમાર નિરંકરી  
Sumi7875@gmail.com



## કાવ્ય.. મુસાફર

નિ:રવ છે દિલની નગરી,  
એક સપ્તાહો છે ચારેકોર.  
દહેશતમાં છે દીવાલો ને,  
છવાયો છે અંધકાર ઘનઘોર,  
હમણાં જ તો દિલની નગરીમાંથી,  
મહેમાન હતો ને બની ગયો અજાણ.  
જાણે ન હો કોઈ ઓળખ એમ,  
એક મુસાફર ચાલ્યો ગયો છે.  
રે છે લોહીનાં આંસુએ દિલ,  
છાતી ફાડીને એક શોર ઊઠ્યો છે.  
બટેલક હતો એ કે ધૂની હતો,  
બસ ચૂપચાપ એ ચાલી નીકળ્યો છે.  
છોડ્યા છે દિલ પર જે નિશાન,  
નિશાન તો એ લોહીનાં છે.  
ફરી જે આંસુ ટપકશે કાલે,  
ફરી લોહીની હોળી થશે કાલે,  
નક્કી, ફરી અરમાનોની જ એ ઘાત હશે.  
હિંદી કવિતા : સોનિયા સોનમ અક્સ  
ભાવાનુવાદ : રાજુલ કૌશિક



## ઈન્ટરનેશનલ કોન્ફરન્સ ઓફ એકેડેમિક ઈન્સ્ટિટ્યૂશન્સ - ૨૦૨૨ શિક્ષણની આંતરરાષ્ટ્રીય કોન્ફરન્સ - પાર્ટનર દેશના પ્રતિનિધિઓએ શું કહ્યું ?

Mr. Andreas Scheicher, Director For Education and Skills, OECD, OECDના ડાયરેક્ટર શ્રી એન્ડ્રીયસ સ્ચાઈકરે (Andreas Scheicher) જણાવ્યું હતું કે, વોકેશનલ શિક્ષણ અંતિમ નહીં, પરંતુ પ્રથમ પસંદગી હોવી જોઈએ. ગુજરાત રાજ્ય વિદ્યાર્થીઓને વોકેશનલ શિક્ષણ આપીને લર્નિંગ હબ તરીકે ઉભરી રહ્યું છે. શિખવું ફક્ત રોજગારીનું સાધન નહીં પરંતુ સામાજિક ઉત્તરદાયિત્વ પણ હોવું જોઈએ. ટેકનોલોજીના ઉપયોગ થકી માહિતીનો પ્રચાર-પ્રસાર માત્ર વ્યક્તિગત રીતે લાભદાયી ન બની રહેતા પરંતુ વ્યાપક સામાજિક બદલાવ માટે ભારત સરકારની રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ નીતિ-૨૦૨૦ કારગર સાબિત થશે.

Ms. Monica Kennedy, Deputy Consul General, Australia ઓસ્ટ્રેલિયાના પ્રતિનિધી શ્રી મોનિકા કેનેડી એ કહ્યું કે, વૈશ્વિક શિક્ષણવિદોને ગુજરાત સાથે જોડવાનો આ અનેરો અવસર છે. ઓસ્ટ્રેલિયાની શિક્ષણ નીતી અને ભારતની નવી શિક્ષણ નીતિ ૨૦૨૦નો સમન્વય બંને દેશોના શૈક્ષણિક ક્ષેત્રના સંબંધમાં નવી રાહ ચિંધીને વિદ્યાર્થીઓ માટે નવી તકો ઉપલબ્ધ કરાવશે. ભારત અને ઓસ્ટ્રેલિયા દ્વારા નવીન સંશોધન, સમાવેશી વિકાસ, ટેકનોલોજી અને સંકલન ક્ષેત્રમાં સહિયારા પ્રયાસ બંને દેશોના વિદ્યાર્થીઓ થકી કુશળ અને કાર્યક્ષમ માનવબળ પુરૂ પાડવામાં મદદરૂપ બનશે. Mr. Fablen Chareix, Scientific and Higher Education attaché for Scientific ad Academic Cooperation, France ફ્રાન્સના પ્રતિનિધી ફેબલેન કારિક્સે (Fablen Chareix) જણાવ્યું કે, વિવિધ ક્ષેત્રમાં રોકાણ અને વિકાસ સાધીને ફ્રાન્સ વૈશ્વિક સ્તરે ઉભરી આવ્યું છે. પરિવર્તનની વિચારધારા સાથે કાર્યરત ફ્રાન્સ એ ભારત અને ગુજરાત સાથેના વિશેષ સંબંધો ધરાવે છે. ફ્રાન્સની ગુણવત્તાયુક્ત જીવનશૈલી અને શિક્ષણ વ્યવસ્થા સૌને આકર્ષે છે. સંશોધન ક્ષેત્રે ફ્રાન્સમાં ઉત્તમ તકો રહેલી છે.

કીથ કેન (Mr. Keith Kan, Consul and Senior Trade Commissioner, Canada) કેનેડાના પ્રતિનિધી કીથ કેના (Keith Kan) ભારત -કેનેડાના સંબંધોનો ઉલ્લેખ કરતાં કહ્યું કે, ભારત ઝડપથી વિકસતા દેશ તરીકે વૈશ્વિક સ્તરે ઉભરી આવ્યું છે અને કેનેડાની કંપનીઓ મોટા પ્રમાણમાં ભારતમાં કાર્યરત છે. જે બંને દેશોની અર્થવ્યવસ્થાને મજબૂત બનાવી રહી છે. ભારતીય કંપનીઓ પણ મોટા પાયે કેનેડામાં રોકાણ કરી રહી છે. કેનેડામાં ૧.૪ મિલિયન જેટલા ભારતીયો વસ્યા છે. જેઓ વિવિધ ક્ષેત્રમાં પોતાના યોગદાન થકી પ્રગતિ કરી રહ્યા છે. દર અઠવાડિયે ભારત-કેનેડા વચ્ચે સઘન બની રહેલી હવાઈ સેવા બંને દેશોના અસરકાર સંબંધોની પ્રતિતિ કરાવે છે તેમ તેમણે જણાવ્યું હતું. ભારત અને કેનેડાએ સાથે મળીને પ્રાથમિક અને ઉચ્ચ શિક્ષણક્ષેત્રમાં ૫૫૦ જેટલા રીસર્ચ કાર્યક્રમ હાથ ધર્યા છે. Mr. Maan Singh Sidhu, Counsellor, S&T and Higher Education, Norway નોર્વેના માનસિંધ સિધુ (Maan Singh Sidhu)એ સમિટમાં જણાવ્યું કે, કોરોના મહામારીની પ્રવર્તમાન પરિસ્થિતિઓમાં વૈશ્વિક સ્તરે વિવિધ વિષયો પર સંકલન સાધવું ખૂબ જ જરૂરી બન્યું છે. નોર્વે અને ગુજરાત દ્વારા સંયુક્તપણે વિવિધ યુનિવર્સિટી અને સંસ્થાઓમાં શૈક્ષણિક પ્રોજેક્ટ હાથ ધરવામાં આવ્યા છે. નોર્વે અને ભારતના સહિયારા પ્રયાસોના પગલે SDG (Sustainable Development Goals) ટકાઉ વિકાસના વિવિધ લક્ષ્યાંકને પ્રાપ્ત કરવા માટે ઉજળી તકો સર્જાઈ હોવાનું તેમણે જણાવ્યું હતું.

ભારત અને નોર્વે દ્વારા ક્લાઈમેટ ચેન્જ, વૈશ્વિક સ્વાસ્થ્ય જેવા વિષયો પર વ્યૂહાત્મક ભાગીદારી કરવામાં આવી છે. તેમણે ઉમેર્યું કે, નોર્વે એ ભારતનું સહયોગી બની વિદ્યાર્થીઓની જ્ઞાનશક્તિથી વિકાસ સાધી શકશે. Ms. Rashi Jain, Director (North India), British Council, UK યુનાઈટેડ કિંગડમના પ્રતિનિધી સુ. શ્રી રાશી જૈન (Rashi Jain) ગુજરાત અને બ્રિટનના સંબંધો વિશે વાત કરતાં કહ્યું કે, ગુજરાત રાજ્યએ શૈક્ષણિક ક્ષેત્રે અનેક વિશેષ પહેલ કરી છે. જેના પરિણામે વર્ષ ૨૦૧૪ થી અત્યાર સુધીમાં ૭ રીસર્ચ પ્રોજેક્ટ શરૂ થયા છે. જેના થકી બંને દેશો વચ્ચે વ્યાપક સ્તરે જ્ઞાનનું આદાન-પ્રદાન શક્ય બન્યું છે. ગુજરાતમાં બાયોટેક યુનિવર્સિટીની સ્થાપનાએ ગુજરાત અને બ્રિટનના સંબંધોમાં નવી રાહ ચિંધી છે. તાજેતરમાં જ ભારત અને બ્રિટનના પ્રધાનમંત્રીશ્રી દ્વારા શિક્ષણક્ષેત્રનો આઈકોનિક ભારત-બ્રિટન રોડમેપ ૨૦૩૦ નો વર્ચ્યુઅલી પ્રારંભ કરાવવામાં આવ્યો હોવાનું જણાવી આ રોડમેપ બંને દેશોના શૈક્ષણિક અને સાંસ્કૃતિક વારસાને ઉજાગર કરી બંને દેશોના સંબંધને વધુ મજબૂત બનાવશે તેવો ભાવ પણ તેમણે વ્યક્ત કર્યો હતો.

# કર્ણાટક રાજ્યનાં પશુપાલન કેબીનેટ મંત્રી પ્રભુ ચવાણની સાથે એનીમલ હેલ્પલાઈનનાં પ્રતિનિધિમંડળે મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્રભાઈ સાથે મુલાકાત કરી

કર્ણાટક રાજ્યનાં પશુપાલન કેબીનેટ મંત્રી પ્રભુ ચવાણની સાથે એનીમલ હેલ્પલાઈનનાં પ્રતિનિધિમંડળે મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્રભાઈ સાથે મુલાકાત કરી હતી. મુખ્યમંત્રીશ્રીની શુભેચ્છા મુલાકાત દરમ્યાન ભારત સરકારનાં એનીમલ વેલફેર બોર્ડના મિતલ ખેતાણી દ્વારા જીવદયા અંગેના પ્રશ્નોની રજૂઆતો કરવામાં આવી હતી. રાજ્યની તમામ પાંજરાપોળ ગૌશાળામાં અત્યારે સતત અબોલ જીવોની સંખ્યા વધતી જાય છે. પાડા, વાછડા, ખૂબ મોટા પ્રમાણમાં આવી રહ્યાં છે દાનની આવક ઘટી રહી છે ડેરી ઉદ્યોગ શ્વેતક્રાંતિ ફૂલી ફાલી છે અત્યારે ગુજરાતમાં રોજનું ૧૬૬ લાખ લીટર દુધનું ઉત્પાદન થાય છે પશુપાલકોને ખૂબ જ આર્થિક ટેકો મળી ગયો પણ તેના વાછડા-પાડા સાચવવાનું ભારણ સીધે સીધું પાંજરાપોળ/ગૌશાળા ઉપર આવી ગયું છે, રાજસ્થાન સરકારે સ્ટેમ્પ ડ્યુટી ઉપર ૧૦% સરચાર્જ કરેલ છે અને તે રકમ પાંજરાપોળ/ગૌશાળાને આપવામાં આવે છે, હિમાચલ પ્રદેશની સરકારે દેશી દાડુ ઉપર ૪ રૂપીયા એકસાઈઝ ડ્યુટી



નાંખેલ છે અને તેમાંથી ૧ રૂપીયો પશુઓ માટે વાપરવાનો નીર્ણય લીધેલ છે. એમીનલ વેલફેર બોર્ડ ઓફ ઈન્ડિયાએ તમામ રાજ્યોને તા. ૦૩/૦૫/૨૦૧૮ ના રોજ એક એડવાઈઝરી મોકલેલ છે જેમાં પશુ સાચવણી માટે મીનીમમ રેટ ચાર્ટ આપે છે. જે મુજબ મોટા પશુ દીઠ રૂ. ૨૦૦ અને નાના પશુ દીઠ રૂ. ૧૨૫ પ્રતિદિન આપવાની ભલામણ કરેલ છે. સુપ્રિમ કોર્ટનો ચુકાદો તેમજ કમિટીના ભલામણો બહુજ સ્પષ્ટ છે, જેમાં કાન્જી હાઉસ કેટલ પોન્ડ તેનો રખરખાવ આ તમામ જવાબદારી રાજ્ય સરકારની છે. એનીમલ વેલફેર

પાંજરાપોળોને અપાતી સબસીડી ખેડૂતોની આવકમાં વધારો કરશે કારણ કે ઘાસ એ ખેડૂતો માટે વધારાની પ્રોડક્ટ હોય છે જેના સારા ભાવ ખેડૂતોને મળે તો દેશની સમૃદ્ધિમાં પણ વધારો થશે અને ખેડૂતોની આવક બમણી કરવાના આદરણીય નરેન્દ્રભાઈનું સ્વપ્ન પણ સાકાર કરવામાં મદદરૂપ થશે. સ્ટેટ એનીમલ વેલફેર બોર્ડને તાત્કાલીક કાર્યાન્વિત કરવા વિનંતી કરાઈ હતી. ગુજરાતના તમામ જિલ્લાઓમાં (એસ.પી.સી.એ.) ની રચના કરી તેને કાર્યાન્વિત અને તેના કામોની રોજબરોજની દેખરેખ માટે (એ.ડબલ્યુ.બી)માં અધીકારીની નીમણૂક કરવાનો અનુરોધ કરાયો હતો. ગૌશાળા/પાંજરાપોળોને જેની સાથે રોજબરોજનું કામ પડે છે, જેમના થકી અનુદાનની અપેક્ષા પણ હોય છે અને જેને કરોડો રૂપીયાનું ફંડ પછા સરકાર ઉદારચીતે આપે છે તેવા ગૌસેવા આયોગમાં છેલ્લા ૪ વર્ષથી કોઈ ચેરમેન નથી અને માત્ર અધીકારીઓ કાર્યભાર યથાવી રહ્યાં છે. કોઈપણ મળવા પાત્ર ગ્રાંટ રીલીઝ થવામાં ખૂબ અગવડ પડે છે. ગુજરાત ગૌસેવા આયોગ અને ગૌચર વિકાસ બોર્ડમાં ચેરમેનશ્રીની નિમણૂક કરવા રાજ્ય સરકારને અનુરોધ કરવામાં આવ્યો

હતો. ટ્રેક્ટરો દ્વારા ખેતીના કારણે બળદોની આવરકથતા ઘટી તેથી પ્રદુષણ પણ વધુ ગુજરાત સરકારે ટ્રેક્ટર ઉપર અપાતી સબસીડી બંધ કરવી જોઈએ અને હળ દ્વારા બળદ વડે થતી ખેતીને પ્રોત્સાહીત કરવા પગલા લેવા જોઈએ. વાહન વ્યવહારમાં પણ જ્યાં શક્ય છે ત્યાં તમામ જગ્યાએ બળદગાડુ, ઉટગાડી, ઘોડાગાડીને પ્રોત્સાહીત કરવામાં આવે તેવી ભલામણ ગુજરાત સરકારને કરાઈ હતી. જુવાર બાજરીના વાવેતર ઘટવા માટે ખેડૂતો ધાસચારાલક્ષી જુવાર, બાજરી મકાઈનું વાવેતર વધારે તેવી પ્રોત્સાહકનીતી જાહેર કરવાની ગુજરાત રાજ્ય સરકારને ભલામણ કરાઈ હતી. ગુજરાતમાં જેટલા ગૌચર બચ્યા છે તે બાવળ મુક્ત થાય દબાણ મુક્ત થાય તેને ફેન્સીંગ થાય તેના અંદર સારો ધાસચારો ઉગે અને તે દ્વારા તે વિસ્તારના અબોલ જીવોને શાતા વધે તેવું આયોજન કરવા ગુજરાત રાજ્ય સરકારને ભલામણ કરાઈ હતી. આ અંગે તરત એકશન અપેક્ષીત છે. જેમ જી.એન.એફ.સી. રાસાયણીક ખાતર પેદા કરે છે. અને તે માટે રાજ્ય સરકાર દરેક પ્રકારે અર્થ સહાય કરે છે તે રીતે દરેક પાંજરાપોળ/ગૌશાળાએ ઓર્ગેનિક

મેન્યુર પેદા કરી વ્યવસ્થા છે. ગુજરાત રાજ્ય સરકારની નીતી હોવી જોઈએ તેવો સરકારશ્રીને મિતલ ખેતાણી દ્વારા અનુરોધ કરવામાં આવ્યો હતો. ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ડેવલોપમેન્ટ માટે જાહેર કરાયેલા ૧૦૦ કરોડનો લાભ પાંજરાપોળની સાથે સાથે ધર્માદા સંસ્થા તરીકે કાર્યરત ગૌશાળાઓને પણ મળે તેવી ભારપૂર્વકની ભલામણ પણ માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રીને મિતલ ખેતાણી દ્વારા કરવામાં આવી હતી. કર્ણાટક રાજ્યનાં પશુપાલન કેબીનેટ મંત્રી પ્રભુ ચવાણની શુભેચ્છા મુલાકાત દરમ્યાન તેમની સાથે ભારત સરકારનાં એનીમલ વેલફેર બોર્ડના મિતલ ખેતાણી, ગુજરાત પશુપાલન વિભાગના સચીવ પાલેગર (ડીરેક્ટર-પશુપાલન વિભાગ, કર્ણાટક), ડો. પ્રસાદ મૂર્તિ (એડી. ડીરેક્ટર-પશુપાલન વિભાગ, કર્ણાટક), સંજીવકુમાર, અનીલ પવાર, એડવોકેટ અભય શાહ વિગેરે ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

# સ્ટુડન્ટ સ્ટાર્ટઅપ એન્ડ ઈનોવેશન પોલીસીનું મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ અને શિક્ષણમંત્રીશ્રી શિક્ષણ મંત્રીશ્રી જીતુ ભાઈ વાઘાણી ના હસ્તે અનાવરણ



ઉદ્યોગસાહસિકતા માટે જાગૃત કરવા વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા વિકસિત ૧૦,૦૦૦ પૂર્વ-ઓફ-કન્સેપ્ટ્સ (PoCs/પ્રોટોટાઇપ)ને સહાય શાળાના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા વિકસાવવામાં આવનાર ૧૦૦૦ પૂર્વ-ઓફ-કન્સેપ્ટ્સ (PoCs/પ્રોટોટાઇપ)ને સહાય વિદ્યાર્થીઓને 5000 IP ફાઇલિંગ માટે સહાય રાજ્યમાં ઓછામાં ઓછી ૫૦૦ શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ અને યુનિવર્સિટીઓની આવરી લઈને લાભાર્થીઓ માટે એક મજબૂત પ્રિ-ઇન્ક્યુબેશન સર્પોર્ટ સિસ્ટમનું નિર્માણ.

૧૫૦૦ વિદ્યાર્થી સ્ટાર્ટ-અપ્સ અને હાલના સ્ટાર્ટ-અપ્સને અપસ્ટેલ કરવા i-Hub પર ૫૦૦ સ્ટાર્ટ-અપ (ભૌતિક અને વર્ચ્યુઅલ) ઇન્ક્યુબેટ કરવા. i-Hub માટે સ્ટાર્ટ-અપ સુજન સીડ સર્પોર્ટ હેઠળ ૫૦૦ સ્ટાર્ટ-અપને સહાય લક્ષ્ય હાંસલ કરવા માટે શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા અપનાનાર પ્રોત્સાહનો: રાજ્યની યુનિવર્સિટીઓ ઇન્ક્યુબેશન સેન્ટરની સ્થાપના કરવા અને ઈનોવેશન પ્રવૃત્તિઓને વેગ આપવા માટે આગામી પાંચ વર્ષમાં મહત્તમ રૂ. ૩ કરોડ સુધીનો લાભ મેળવી શકે છે. રાજ્યની સંસ્થાઓ ઈનોવેશન અને સ્ટાર્ટ-અપ પ્રવૃત્તિઓને ટેકો આપવા માટે આગામી પાંચ વર્ષમાં રૂ. ૨ કરોડ સુધીનો લાભ મેળવી શકે છે. ઈનોવેટર્સ અને સ્ટાર્ટઅપ્સ માટે IP ફાઇલિંગ સર્પોર્ટ. (સ્થાનિક માટે રૂ. ૭૫,૦૦૦ સુધી અને અન્ય દેશોમાં ફાઇલ કરવા માટે રૂ. ૧.૫ લાખ સુધી) સ્ટાર્ટઅપ/ઈનોવેશન માટે મહત્તમ રૂ. ૧૦ લાખ રૂપિયા સુધીના સ્ટાર્ટઅપ્સને સીડ ક્રાન્ટ યુનિવર્સિટીઓ/સંસ્થા/ઇન્ક્યુબેટરને જાગૃતિ કાર્યક્રમો/બૂટકેમ્પ/સિમિનાર/કોન્ફરન્સ હોસ્ટ કરવા માટે નાણાકીય સહાય ઓપન ઈનોવેશન ચેલેન્જ પ્રોગ્રામ દ્વારા ઈનોવેટર્સ, વિદ્યાર્થીઓ અને સ્ટાર્ટઅપ્સને રૂ. ૨.૫ લાખ સુધીનો સર્પોર્ટ. સ્ટુડન્ટ સ્ટાર્ટઅપ એન્ડ ઈનોવેશન પોલીસી (SSIP)ની ઉપલબ્ધીઓ: રાજ્યની ૧૮૬ સંસ્થાઓ/યુનિવર્સિટીઓનો SSIP ગ્રાન્ટી સંસ્થા તરીકે સમાવેશ કરેલ છે. આજ સુધીમાં વિદ્યાર્થીઓ

દ્વારા ૨૧૨૨ સ્ટાર્ટઅપ શરૂ કરવામાં આવેલ છે. વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા ૧૧૨૨ જેટલી પેટન્ટ ફાઇલ કરવામાં આવી છે. વિદ્યાર્થીઓના ૬૨૭૬ જેટલા પૂર્વ ઓફ કોન્સેપ્ટ પ્રોજેક્ટ (PoCs/પ્રોટોટાઇપ)નું નિર્માણ થયેલ છે. છેલ્લા ૫ વર્ષમાં, ૧૦ લાખથી વધુ વિદ્યાર્થીઓને સમગ્ર રાજ્યમાં ઈનોવેશન પ્રક્રિયા અને સ્ટાર્ટ-અપ વિશે મૂળભૂત જાગૃકતા માટેની માહિતી આપવામાં આવેલ છે. રાજ્યભરમાં SSIP અંતર્ગત ૫૫૮૩ જેટલા અવરનેસ પ્રોગ્રામ કરવામાં આવ્યા છે. SSIP એ સમગ્ર દેશમાં એકમાત્ર પોલીસી છે જેનો ઉદ્દેશ્ય મોટા પાયે વિદ્યાર્થી ઈનોવેટર્સ અને સ્ટાર્ટઅપ્સને પોષણ આપવા અને સમર્થન આપવાનો છે. છેલ્લા બે વર્ષમાં સમગ્ર રાષ્ટ્રમાં સ્ટાર્ટઅપ પર્ફોર્મન્સ રેકોર્ડમાં ગુજરાત નંબર ૧ પર છે. આ રેકોર્ડમાં, ભારત સરકારે શિક્ષણ વિભાગના SSIP દ્વારા કરવામાં આવેલા પ્રયાસો અને યોગદાનને વિશેષરૂપે સ્વીકાર્યું છે અને પ્રશંસા કરી છે.

અમદાવાદની સાયન્સ સિટી ખાતે ICAI-2022 બે દિવસીય એકિઝિબિશનનો શુભારંભ કરાવતા મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ આઈ.આઈ.ટી.ગાંધીનગર, રાષ્ટ્રીય રક્ષા શક્તિ યુનિવર્સિટી, ચિહ્નક યુનિવર્સિટી, સેપ્ટ, જીટીયુ, મારવાડી યુનિવર્સિટી, ગુજરાત બાયોટેકનોલોજી યુનિવર્સિટી, ગુજરાત નેશનલ લો યુનિવર્સિટી, પી.આર.એલ તેમજ સોમનાથ સંસ્કૃત યુનિવર્સિટી સહિત ૫૪ જેટલી યુનિવર્સિટી-સંસ્થાઓના સ્ટોલ પ્રદર્શિત કરવામાં આવ્યા છે. ઉચ્ચ શિક્ષણના પ્રકાશનો પ્રકાશિત કરતી સંસ્થા ગુજરાત યુનિવર્સિટી ગ્રંથાલય બોર્ડ તેમજ એન.સી.આર.ટી ઉપરાંત ગુજરાત મેરિટાઈમ યુનિવર્સિટી, સ્પેસ એવિએશન સેન્ટર-ઈસરો, આઈ-હબના પણ સ્ટોલ અહીં પ્રદર્શિત કરવામાં આવ્યા છે. આ પ્રદર્શનમાં વિવિધ સંસ્થાઓ-યુનિવર્સિટીઓ દ્વારા પ્રદર્શિત કરાયેલી શૈક્ષણિક કામગીરી-પ્રવૃત્તિઓ અને તેમના આગામી આયોજનો મુલાકાતી-વિદ્યાર્થીઓ માટે ઉપયોગી નીવડશે.

# અમદાવાદની સાયન્સ સિટી ખાતે ICAI-2022 બે દિવસીય એકિઝિબિશનનો શુભારંભ કરાવતા મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ



અમદાવાદની સાયન્સ સિટી ખાતે વાર્ષિક ગુજરાત એજ્યુકેશન સમિતિ - ૨૦૨૨ના ભાગરૂપે આયોજિત બે દિવસીય 'ઈન્ટરનેશનલ કોન્ફરન્સ ઓફ એકેડેમિક ઈન્સ્ટિટ્યુશન' અંતર્ગત રાજ્યની ઉચ્ચ અગ્રણ્યવિદ્યાલયો અને અન્ય ઉચ્ચ અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ એકિઝિબિશનમાં ગુજરાત યુનિવર્સિટી, બાબાસાહેબ આંબેડકર યુનિવર્સિટી, હેમચંદ્રાચાર્ય યુનિવર્સિટી, ચરોતર યુનિવર્સિટી, એમ.એસ યુનિવર્સિટી, નિરમા યુનિવર્સિટી, નેશનલ ફોરેન્સિક સાયન્સ યુનિવર્સિટી, ડિંડોર, મંત્રી શ્રી કિરિટસિંહ વાઘેલા, મંત્રી શ્રી બ્રિજેશકુમાર મેરજા, પૂર્વ ગૃહ રાજ્યમંત્રી પ્રદીપસિંહ જાડેજા, મુખ્ય સચિવ શ્રી પંકજકુમાર, શિક્ષણ વિભાગના અગ્રણ્યવિદ્યાલયો એસ.જે. હેડર તેમજ અન્ય ઉચ્ચ અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ એકિઝિબિશનમાં ગુજરાત યુનિવર્સિટી, બાબાસાહેબ આંબેડકર યુનિવર્સિટી, હેમચંદ્રાચાર્ય યુનિવર્સિટી, ચરોતર યુનિવર્સિટી, એમ.એસ યુનિવર્સિટી, નિરમા યુનિવર્સિટી, નેશનલ ફોરેન્સિક સાયન્સ યુનિવર્સિટી,

આઈ.આઈ.ટી.ગાંધીનગર, રાષ્ટ્રીય રક્ષા શક્તિ યુનિવર્સિટી, ચિહ્નક યુનિવર્સિટી, સેપ્ટ, જીટીયુ, મારવાડી યુનિવર્સિટી, ગુજરાત બાયોટેકનોલોજી યુનિવર્સિટી, ગુજરાત નેશનલ લો યુનિવર્સિટી, પી.આર.એલ તેમજ સોમનાથ સંસ્કૃત યુનિવર્સિટી સહિત ૫૪ જેટલી યુનિવર્સિટી-સંસ્થાઓના સ્ટોલ પ્રદર્શિત કરવામાં આવ્યા છે. ઉચ્ચ શિક્ષણના પ્રકાશનો પ્રકાશિત કરતી સંસ્થા ગુજરાત યુનિવર્સિટી ગ્રંથાલય બોર્ડ તેમજ એન.સી.આર.ટી ઉપરાંત ગુજરાત મેરિટાઈમ યુનિવર્સિટી, સ્પેસ એવિએશન સેન્ટર-ઈસરો, આઈ-હબના પણ સ્ટોલ અહીં પ્રદર્શિત કરવામાં આવ્યા છે. આ પ્રદર્શનમાં વિવિધ સંસ્થાઓ-યુનિવર્સિટીઓ દ્વારા પ્રદર્શિત કરાયેલી શૈક્ષણિક કામગીરી-પ્રવૃત્તિઓ અને તેમના આગામી આયોજનો મુલાકાતી-વિદ્યાર્થીઓ માટે ઉપયોગી નીવડશે.

## ડાંગ જિલ્લાનો "જિલ્લા કક્ષાનો ફરિયાદ નિવારણ કાર્યક્રમ" તા. ૨૭મી એપ્રિલે

આહવા તા: ૫: મુખ્યમંત્રીશ્રીના જનસંપર્ક કાર્યક્રમના અનુસંધાને, ડાંગ જિલ્લાના પ્રજાજનોની ફરિયાદ કે પ્રશ્નોના નિવારણ માટે આગામી તા. ૨૭/૧/૨૦૨૨ ના રોજ સવારે ૧૧:૦૦ વાગ્યા થી શરૂ કરીને, લોકો તરફથી મળેલ ફરિયાદ પ્રશ્નોના નિવારણ અંગે જિલ્લા કક્ષાએ કલેક્ટરશ્રી ડાંગના અધ્યક્ષપણા હેઠળ, કલેક્ટર કચેરી, આહવાના સભાખંડમાં "ફરિયાદ નિવારણ કાર્યક્રમ" યોજવામાં આવનાર છે. આથી જિલ્લાની જાહેર જનતાને પોતાની ફરિયાદ કે પ્રશ્નો જે ખાતા કચેરીને લગતા હોઈ તે ખાતા કચેરીને બારોબાર તા. ૨૦/૧/૨૦૨૨ સુધીમાં મોકલી, તેની એક નકલ કલેક્ટરશ્રી, ડાંગને મોકલી આપવા જણાવવાયું છે.

## ઉર્જા વિભાગ ભરતી કોભાંડ : BJP યુવા મોરચાના મહામંત્રી અવધેશ પટેલ મીડિયા સામે પ્રગટ થયો

મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મઠવાસ ઉર્જા વિભાગની ભરતી કોભાંડમાં વિદ્યાર્થી નેતા યુવરાજસિંહ જાડેજાએ અરવલ્લી જલવા ભાજપ યુવા મોરચાનો મહામંત્રી અવધેશ પટેલ સમગ્ર ભરતી કોભાંડમાં મુખ્ય સૂત્રધાર અને વ્યેટિયા તરીકે ભૂમિકા ભજવી હોવાનો આક્ષેપ કરતા ભારે સનસનાટી મચી હતી જલવા સહીત ગુજરાતના રાજકારણમાં ભારે ગરમાવો આવી ગયો હતો અને રાજકીય પક્ષોએ ભાજપ પર માછલાં ધોયા હતા ઉર્જા ભરતી કોભાંડમાં નામ આવતા મીડિયાથી ડિનારો કરી લીધા પછી બીજા દિવસે મોડાસા સર્કિટ

હાઉસમાં પ્રેસ કોન્ફરન્સ કરી અવધેશ પટેલે બચાવ કર્યો હતો બીજાબાજુ સાબરકાંઠાના યુજીવીસીએલમાં ફરજ બજાવતા અને કથિત કોભાંડમાં સંડોવાયેલ હર્ષદભાઈ નાઈ પણ મીડિયા સમક્ષ આપના યુવા નેતા યુવરાજસિંહના આક્ષેપને પાયા વિહોણા ગણાવ્યા હતા. ઉર્જા વિભાગમાં ભરતી કોભાંડમાં મુખ્ય સૂત્રધાર તરીકે અરવલ્લી બીજેપીના યુવા મોરચાના મહામંત્રી અવધેશ પટેલનું નામ હહાર આવતા ભુગર્ભમાં ઉતરી ગયેલ અવધેશ પટેલ આજે મીડિયા સામે પ્રગટ થયો હતો અને પત્રકાર પરિષદ થકી જણાવ્યું હતું કે 'હું માનસિક રીતે કંટાળ્યો હોવાથી ફોન સ્વીચ ઓફ કરી દીધો હતો. જો મારું ઈન્વોલમેન્ટ હોય તો કાયદાકીય કાર્યવાહીમાં મારો સહકાર ન હોય. યુવરાજ સાક્ષિત કરી બતાવે કે, મેં વિદ્યાર્થી પાસે પૈસા લીધા છે. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું કે, 'હું યુવરાજ વિરુદ્ધ બદનકીનો દાવો કરવા જઈશ. મને શંકા તો છે પણ મારે અત્યારે કંઈ જાહેર નથી કરવું. આ એક રાજકીય બદનામી કરવાનો સ્ટંટ છે. ' અવધેશ પટેલે વધુમાં જણાવ્યા પ્રમાણે, યુવરાજસિંહ મને શિક્ષક કહ્યો પરંતુ હું શિક્ષક નથી

## દેશના ૧૦૧ ડોક્ટરોએ પ્રધાનમંત્રીને પત્ર લખ્યો બાળકોને આપવામાં આવતી કોરોનાની રસીનું અભિયાન તાત્કાલિક બંધ કરો

કોરોનાની ત્રીજી લહેર આવવાની છે અને તેની અસર બાળકો ઉપર વધુ થશે એવા કારણો બતાવીને બાળકોને રસી આપવા માટેનું અભિયાન ભારતમાં શરૂ કરાયું છે પરંતુ આ અભિયાન ખોટું છે અને બાળકોને રસી આપવી જોઈએ નથી બાળકોમાં કોરોના સામે ઈમ્યુન સિસ્ટમનો વિકાસ થઈ ચુક્યો છે અને એવા કોઈ પુરાવા નથી મળ્યા કે કોરોનાની ત્રીજી લહેર બાળકો માટે ખતરનાક છે વડોદરા, ભરૂચ અને સુરતમાં સામાજિક કાર્ય કરતા તથા સિનિયર ગાયનેકોલોજિસ્ટ માયા વાલેચા સહિત ૧૦૧ ડોક્ટરોનું કહેવું છે કે કોરોનાનું સંક્રમણ એ હદે હદે વધી ચુક્યું છે હવે દેશના તમામ બાળકોમાં કોરોના સામે ઈમ્યુનિટી આવી ગઈ છે એટલે ત્રીજી લહેર બાળકો માટે ખતરનાક છે એવું કહેવું અવેશનિક છે. એ ઈમ્યુનિટી ડાયરેક્ટર રણદીપ ગુલેરીયા અને પિરિયાટિક એસોસિએશન પત્ર આ વાતને સમર્થન આપ્યું છે. સ્વાસ્થ્ય અને કુટુંબ કલ્યાણ મંત્રી મનસુખ માંડવીયા પણ લોકસભામાં કહી ચુક્યા છે કે દુનિયામાં એવા કોઈ પુરાવા નથી

વડોદરા, સોમવાર એવી દલીલો સાથે ભારતના ૧૦૧ ડોક્ટરોએ તા.૭મી ઓક્ટોબરે પ્રધાનમંત્રીને પત્ર લખ્યું છે અને બાળકોને રસી આપવાનું અભિયાન તાત્કાલિક બંધ કરવા માટે વિનંતી કરી છે. અંગે કોઈ સંશોધન નથી થયું માટે આવી રસી બાળકો માટે ખતરનાક સાબિત થઈ શકે તેમ છે. માટે બાળકો પર ચાલી રહેલી તમામ કોવિડ -૧૯ રસીઓનું પરીક્ષણ કરવાનું બંધ કરો. બાળકો માટે કોવિડ ૧૯ની જે રસીને ઈમજનસી મંજૂરી આપવામાં આવી છે તેવી રસીઓ આપવાનું બંધ કરવું જોઈએ નિષ્ણાતોની સલાહ મુજબ, બાળકોની શાળાઓ અને કોલેજો કોઈપણ વિલંબ વગર અને કોઈપણ પ્રતિબંધ વિના તરત જ શરૂ કરો તેવી ડોક્ટરોની માંગ છે. ઉલ્લેખનિય છે કે, ડો. માયા વાલેચા ગાયનેકોલોજિસ્ટ તરીકેની પ્રેક્ટિસ ૨૦ વર્ષ પહેલાં છોડીને સામાજિક કાર્યોમાં લાગ્યા છે.

## અંબાજી યાત્રાધામમાં કોન્ટ્રાક્ટરો અને અધિકારીઓ દ્વારા રોડનાં નામે ભ્રષ્ટાચાર કર્યો

અંબાજી યાત્રાધામમાં કોન્ટ્રાક્ટરો દ્વારા અનેક કામો કરવામાં આવે છે ત્યારે અધિકારીઓ પોતાની ટકાવારી લઈને કોન્ટ્રાક્ટરોને કામ આપતાં હોય તેવી ચર્ચાઓ થઈ રહી છે ત્યારે કોન્ટ્રાક્ટરો કામ કરતા હોય છે ત્યારે અંબાજી ના જુના નાકાં થી લઈને ગબ્બર સર્કલ સુધી નવિન આરસીસી રોડ બનાવવામાં આવ્યો છે ત્યારે રોડનાં હજુ ગણતરીના દિવસો થયા છે ત્યારે રોડમાં ખોડા પડી ગયા છે કોઈ જગ્યાએ તિરાડો પડી ગઈ છે ત્યારે આ રોડમાં કોન્ટ્રાક્ટરે હલકી ગુણવત્તાનો માલ વાપરી ને રોડનાં નામનાં ખાલે

ક્યાર સુધી કોન્ટ્રાક્ટરની જવાબદારી હોય છે અને આ રોડમાં થયેલા ભ્રષ્ટાચાર ની તપાસ વિજિલન્સ દ્વારા કરવામાં આવે તેવી અંબાજીના રહીશો ની માંગ ઉઠી રહી છે અહેવાલ લક્ષમણ ઠાકોર અંબાજી



## ઈન્ટરનેશનલ કોન્ફરન્સ ઓફ એકેડેમિક ઈનસ્ટિટ્યુટ વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત એજ્યુકેશન સમીટ-૨૦૨૨, રાષ્ટ્રીય શિક્ષા નીતિ-૨૦૨૦- નવા ભારતની આધારશિલા



સાયન્સ સીટી ખાતે આયોજિત ઈન્ટરનેશનલ કોન્ફરન્સ ઓફ એકેડેમિક ઈન્સ્ટિટ્યુશન્સ (ICAI-2022) માં મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ અને શિક્ષણ મંત્રીશ્રી જીતુભાઈ વાઘાણી અને રાજ્ય મંત્રી મંડળના સભ્યોની ઉપસ્થિતિમાં દેશ વિદેશનાં એજ્યુકેશન સાથે સંકળાયેલા વિવિધ શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ દ્વારા ગુજરાતના શિક્ષણ વિભાગ સાથે ૨૪૬૦ જેટલા MoU સહી કરવામાં આવ્યા હતા. આજરોજ મહાનુભાવોની ઉપસ્થિતિમાં પ્રતિકરૂપે ૩૦ સ્ક્રીનમાં આવ્યા હતા. જેમાં બ્રિટીશ કાઉન્સિલ ઓફ ઈન્ડિયા, યુનેસ્કો MGIEP, કેમ્બ્રિજ યુનિવર્સિટી, ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ ટેકનોલોજી-ગાંધીનગર, નેશનલ હાઈ સ્પીડ રેલ કોર્પોરેશન લિમિટેડ, ચંદીગઢ યુનિવર્સિટી, અ દ લ ળી ફાઉન્ડેશન, (ઉડાન), સિલ્વર એક યુનિવર્સિટી, ઈન્ડો-જર્મન ટુલ ડ્રમ-અમદાવાદ, કૌશલ્ય-૫ સ્કીલ યુનિવર્સિટી, SMSR ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ટેકનોલોજી, Shorting Hat Technologies Pvt Ltd, TMRW Ltd, Pappayalite Pvt Ltd, Pidilite industries Pvt Ltd, Vedantu innovation

Pvt Ltd, Otomon Gakuni University, Japan, UNICEF, DARO, Institutions of fire Engineering, Gujarat chapter, Indo American Education society, Ideal institute of technology, Invers Semiconductors Limited, શૈનિક સ્કૂલ સોસાયટી, Erasmus Mundus Europeam Union Consortium GATE Project, સંસ્કૃત ભારતી નવી દિલ્હી, ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડ, આત્મીય યુનિવર્સિટી, Research center for Agricultural and Rural Studies, St. Xavier's college, Mumbai, TiE Ahmedabad Angles, Innodesk Designation Service, Ahmedabad દ્રારા વિવિધ શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ, ઈન્સ્ટિટ્યુટ સાથે MoU થયા હતા.

અરવલ્લીમાં દ્વિતીય દિવસે ૧૩૩૯૦ વિદ્યાર્થીઓને કોરોના સામે સુરક્ષા ક્વચ પુરૂ પડાયું મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મઠવાસ સમગ્ર રાજ્યમાં સોમવારથી "૧૫ થી ૧૮ વર્ષના વય જુવાના" બાળકોનું કોવિડ-૧૯ રસીકરણ " હાથ ધરાયું છે જે અંતર્ગત અરવલ્લી જિલ્લામાં પ્રથમ દિવસે ૧૭૯૮૨ વિદ્યાર્થીઓને રસીકરણ કરવામાં આવ્યું હતું જ્યારે દ્વિતીય દિવસે બાયડના ૩૪૬૭, મિલોડાના ૨૦૧૪, મોડાસાના ૩૨૦૨, ધનસુરાના ૯૬૭, મેઘરજના ૨૨૭૨ અને માલપુરના ૧૪૬૮ મળી જિલ્લાના કુલ ૧૩૩૯૦ તરુણ-તરુણીઓનું કોવિડ-૧૯ અંતર્ગત રસીકરણ કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં ૭૧૮૦ કિશોર અને ૬૨૦૫ કિશોરીઓનું સમાવિષ્ટ થાય છે.



અખિલ ભારતીય વિદ્યાર્થી પરિષદ આહવા-ડાંગ દ્વારા આજ રોજ આહવા ખાતે આવેલ એક માત્ર ગવર્નમેન્ટ આર્ટ્સ એન્ડ કોમર્સ કોલેજ ના બિલ્ડિંગ ની હાલત મૂબ જ જર્જરીત હોવાથી ચોમાસા દરમિયાન ભરપૂર પ્રમાણમાં છાતમાંથી પાણી ટપકવું, શોર્ટ સર્કિટ થવું તેમજ છત પડી જવી જેવા ઘણાં અણબનાવ બની ચુક્યા છે અને તેનાં ભોગ વિદ્યાર્થી મિત્રો બની રહ્યા છે. એ અનુસંધાને આજ રોજ અખિલ ભારતીય વિદ્યાર્થી પરિષદ ડાંગ દ્વારા કલેક્ટર શ્રી ને આવેદન પત્ર આપવામાં આવ્યું. નરેન્દ્ર પવાર, ડાંગ